

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. ...

Hirdetési díj: Ótásborsos postacímre 5 kr. ...

Debreczen, január 8.

Nem kis mértékben vonta magára álmélkodásunkat az a körülmény, hogy a kormány, bár a határralanság elszegényedése és országos nyomor tudatával...

életbe, mely Magyarországnak könnyelműen eljárta iparát, kereskedelmét a nemzeti intézkedés bőles utaira terelje. Szokatlan és felvont figyelemmel tekintünk Budapest felé, s nem késünk feljegyezni nevéit azon honatyáknak, a kik a hangosan nyilvánuló nemzeti kívánalom és akarat daczára, elég vakmerők, elég roszak és hazafiatlanok lesznek, a nemzeti érdekek mellőzésével idegen bálványok előtt borulni térdre, és idegen érdekek óltárára nem átalják hurcolni a nemzet véres verejtékének keserű áldozatait.

tulajdonképpen a küzdésnek hosszú láncolatát képezte, s azon helyeiken közel a rózsák közt tövisekkel is találkozott. Eder és Csabai társzinigazgatók már első fellépése alkalmával felismerték benne a tehetséget, mely fokozatosan az évek haladtával, s mely őt azon magaslatra emelte, ahol méltán megérdemelte a művészi nevet. Hogy tősgyökeres kifejezéssel éljünk, teótól talpig magyar ember volt, forrón szerette hazáját, s midőn az veszélyben volt, nem késett egész erejével csatlakozni azon tömbhöz, melynek egredilli szent czejja a magyar haza megvédése volt; — az önméltó harczban tehát mint honvéd tűzestem vett részt, s midőn a harcnak vége volt, midőn mindennek vége volt, midőn a népek szívöbél kihalt a jobb jövő iránti reménység s mindennél csak a tompa merev egyhangúság uralkodott: ő is visszatért a kedves pályához, melyet a rajongásig szeretett.

serkentik. S hogy mindez üdvös eredmények az egyet felállítás által elérhető lesznek, hivatkozik az emlékirat a szomszéd galicziai „Rustical Creditanstalt” példájára, mely vidéki egylete által mindaz eredményeket elérte. Ezen tervezet — az emlékirat szerint — az egyedül üdvös kisegítő eszköz hitelviszonyaink rendezése s javítására. Elvetendőnek tarja az utjabban itt-ott fölszínre került „Meyeri földhitelintézetek” eszméjét, melyek mellett még egyrészt a záloglevelek árfolyama csökkenését kikerülni s az országos pénzügytelenség eszközlőni nem lehet, más részről a külföldi tőkének az országba behozatala sem volna lehetséges, nem, legalább oly könnyű és biztos módon, mint az itt tervezetegy-let segítségével.

örökségi nyereményt, melyet neki testvére halála nyújtand. A másik testvér egészen más természetű bir; ez, mielőtt jól titokt örömet másokkal is közölné volna, bizonyosságot akart szerezni ha testvére betegsége csakugyan halálos-e? Nem is kimélt költséget és fáradságot elannyira, hogy annak megtudása végett egyik orvoshoz 3 stációra elment tudakozni. De őh fátum! bár a szimptomák halálosoknak mutatkoztak is, ... a halott mégis feltámadott, sőt annyira jobban van, miszerint új év napján egészen jól köntösben személyesen teendő bárátnál tiszteletét a „Szabolcs” „Szabolcsi lapok” és a „Sz. H. Közlöny” mostoha testvéreinek nem kis bosszuságára.

A „DEBRECZEN” tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Büntényi regény 1 kötetben. Írta: Achscharumoff Miklós. Első rész: Olga. IV. (Folytatás.) Az idő száraz és meleg vala, s minden nap sétát tettünk a városban, és azon kívül. Az erdőben az őz már észlelhető volt, a mezőn azonban a szemnek jöttett a sűrű zöld téli vetés és a másodsor is lekaszált fü. Köröskörül minden csendes és tiszta; a bika-nyálnak szállongó fonalai lebegtek a levegőben és leestek a zöld fűre. A mezei bogók és a kis fák, sőt maga a föld is itt-ott ezüst csillogással volt bevonva.

ZÖLDI MIKLÓS.

Szül. 1821. meghalt 1876.

(—d—f.) Mult hóban egy hír következtében közöltük halálát a férfúnak, örömmel cáfoltuk meg azonban ama hírt, mely a lapunknak bizonyult. Ma azonban Aradról ide érkezett több sürgönyből vesszük a szomorú és leverő tudósítást, hogy Zöldi Miklós tegnap, f. hó 7-én d. e. 11 órakor megszűnt élni. Fájó kebelrel, — benső részvéttel írjuk e sorokat, — mert az elhunyt nemcsak kitűnő művész volt pályáján, szerette tisztelt férfit a társadalmi életben, hű férj, de egyszersmind tántoríthatatlan hazafi is volt. Életéből egy pár adatot közölhetünk csak. Született 1821-ben Nádudvaron. Tanulmányait Debreczenben végezte a cath. gimnáziumban; a szinészi pályát iránt már kora ifjúsága óta nagy előszeretettel viseltetett, s mint tanuló itt Debreczenben lépett azon pályára, melyen számára a dicsőség és elismerésből jelentékeny rész jutott ugyan, de a mely

A „Magyar kisbirtokosok országos földhitelgyűlése” létesítő bizottságának emlékirata a miniszteriumhoz.

Meg fog ezáltal szüntettetni azon kényserűség, hogy a kisbirtokos gazda eladja termését még „lábat”, ugyszólván fele áron, melyből eddig óriási veszteség háramlott a szegény népre. Ekkép az önszegély elve a nép között megvalósulván, eszközölni fogja azt, hogy a nép megtakarítja félreleit, hatosait, melyekből milliók gyűlnek rakásra. A nép félreleiből nemzeti vagyonsodásunknak fog képződni legbiztosabb alapja. Nagyszerű példát mutatják ennek Európában azon gazdag országai, Anglia, Poroszország, Schweitz, Belgium stb., hol az ily apró megtakarításokból, a nép félreleiből akkora tőkék gyűltek halmozra, hogy otthon már alig helyezhetők el. Társadalmi életünknek is hathatós emeltyűjét fogja képezni ez egylet azáltal, hogy a tagokat takarékosra, munkás, józan életre

Borostyán levelek.

A korai öröm. — A halott feltámadott. — Egy kocsis, a ki a kollégája „subogó”-ját dicseri. — A „szabadelviség” mai értelemben. — Katonásdi. — Egy parancs hordereje. — Devalváció. — Lehetetlenség. Három testvér van itt minálunk, mind a három mostoha, de oly complicált anyagi viszonyaik vannak, hogy bármelyik haljon is meg hamarabb, a másik kettő szép örökség birtokába jut annak folytán. E három testvér egyike baldoklott a napokban s már a doktorok is (rendes szokás szerint) lemondottak a reményről, hogy megtarthassák életét. No volt is öröm a két másik testvér részéről. Az egyik megírta a gyászlapot sőt azt ösmerősei között szét is osztotta, fennem hirdetvén utfelei lapuleveleken ama nagy

Szurokvilágot élünk!

Szurokvilágot élünk! szurkol a nép az adóvéghajtótól, szurkol az adóvéghajtótól az adóhivataltól, hogy ha „eredményt” nem tud kimutatni elcsapatik. Az adóhivatal szurkol a pénzügy igazgatóságától, ez pedig a minisztertanácsostól a minisztertanácsos pedig a) az államhitelezőktől, b) a hivatalnok sereg ezreitől, c) a katonaság száza-tól, hogy nem tudja őket annak rendin és módján kiűzteni. Legjobban szurkolnak azonban a szabadsgólt államnyelvi tiszt urak azon parancs miatt, mely parancsolja (s rendel a) a katonai őrszolgák elarverését, b) az uj bakancsok kijugósítását és fúzószijjakkal ellátását, hogy minden perczen basz-nálható állapotban legyenek, c) a szabadsgólt államnyelvi tisztak lakhelyeinek pontos nyilvántartását, hogy szükség esetén azonnal behívhatók legyenek. No ennek a parancsnak aztán csak van bordereje. Nem hújába fujt a napokban olyan büdös szél keletészkafelől, de úgy látszik, hogy még ezután jászunk majd „katonásdi”? Ez pedig még attól is félek, hogy a lapokban ilyen formát fogunk soat olvasni: X. Y. szabadságot

A „DEBRECZEN” tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Büntényi regény 1 kötetben. Írta: Achscharumoff Miklós. Első rész: Olga. IV. (Folytatás.) Az idő száraz és meleg vala, s minden nap sétát tettünk a városban, és azon kívül. Az erdőben az őz már észlelhető volt, a mezőn azonban a szemnek jöttett a sűrű zöld téli vetés és a másodsor is lekaszált fü. Köröskörül minden csendes és tiszta; a bika-nyálnak szállongó fonalai lebegtek a levegőben és leestek a zöld fűre. A mezei bogók és a kis fák, sőt maga a föld is itt-ott ezüst csillogással volt bevonva.

ZÖLDI MIKLÓS.

Szül. 1821. meghalt 1876.

(—d—f.) Mult hóban egy hír következtében közöltük halálát a férfúnak, örömmel cáfoltuk meg azonban ama hírt, mely a lapunknak bizonyult. Ma azonban Aradról ide érkezett több sürgönyből vesszük a szomorú és leverő tudósítást, hogy Zöldi Miklós tegnap, f. hó 7-én d. e. 11 órakor megszűnt élni. Fájó kebelrel, — benső részvéttel írjuk e sorokat, — mert az elhunyt nemcsak kitűnő művész volt pályáján, szerette tisztelt férfit a társadalmi életben, hű férj, de egyszersmind tántoríthatatlan hazafi is volt. Életéből egy pár adatot közölhetünk csak. Született 1821-ben Nádudvaron. Tanulmányait Debreczenben végezte a cath. gimnáziumban; a szinészi pályát iránt már kora ifjúsága óta nagy előszeretettel viseltetett, s mint tanuló itt Debreczenben lépett azon pályára, melyen számára a dicsőség és elismerésből jelentékeny rész jutott ugyan, de a mely

A „Magyar kisbirtokosok országos földhitelgyűlése” létesítő bizottságának emlékirata a miniszteriumhoz.

Meg fog ezáltal szüntettetni azon kényserűség, hogy a kisbirtokos gazda eladja termését még „lábat”, ugyszólván fele áron, melyből eddig óriási veszteség háramlott a szegény népre. Ekkép az önszegély elve a nép között megvalósulván, eszközölni fogja azt, hogy a nép megtakarítja félreleit, hatosait, melyekből milliók gyűlnek rakásra. A nép félreleiből nemzeti vagyonsodásunknak fog képződni legbiztosabb alapja. Nagyszerű példát mutatják ennek Európában azon gazdag országai, Anglia, Poroszország, Schweitz, Belgium stb., hol az ily apró megtakarításokból, a nép félreleiből akkora tőkék gyűltek halmozra, hogy otthon már alig helyezhetők el. Társadalmi életünknek is hathatós emeltyűjét fogja képezni ez egylet azáltal, hogy a tagokat takarékosra, munkás, józan életre

Borostyán levelek.

A korai öröm. — A halott feltámadott. — Egy kocsis, a ki a kollégája „subogó”-ját dicseri. — A „szabadelviség” mai értelemben. — Katonásdi. — Egy parancs hordereje. — Devalváció. — Lehetetlenség. Három testvér van itt minálunk, mind a három mostoha, de oly complicált anyagi viszonyaik vannak, hogy bármelyik haljon is meg hamarabb, a másik kettő szép örökség birtokába jut annak folytán. E három testvér egyike baldoklott a napokban s már a doktorok is (rendes szokás szerint) lemondottak a reményről, hogy megtarthassák életét. No volt is öröm a két másik testvér részéről. Az egyik megírta a gyászlapot sőt azt ösmerősei között szét is osztotta, fennem hirdetvén utfelei lapuleveleken ama nagy

Szurokvilágot élünk!

Szurokvilágot élünk! szurkol a nép az adóvéghajtótól, szurkol az adóvéghajtótól az adóhivataltól, hogy ha „eredményt” nem tud kimutatni elcsapatik. Az adóhivatal szurkol a pénzügy igazgatóságától, ez pedig a minisztertanácsostól a minisztertanácsos pedig a) az államhitelezőktől, b) a hivatalnok sereg ezreitől, c) a katonaság száza-tól, hogy nem tudja őket annak rendin és módján kiűzteni. Legjobban szurkolnak azonban a szabadsgólt államnyelvi tiszt urak azon parancs miatt, mely parancsolja (s rendel a) a katonai őrszolgák elarverését, b) az uj bakancsok kijugósítását és fúzószijjakkal ellátását, hogy minden perczen basz-nálható állapotban legyenek, c) a szabadsgólt államnyelvi tisztak lakhelyeinek pontos nyilvántartását, hogy szükség esetén azonnal behívhatók legyenek. No ennek a parancsnak aztán csak van bordereje. Nem hújába fujt a napokban olyan büdös szél keletészkafelől, de úgy látszik, hogy még ezután jászunk majd „katonásdi”? Ez pedig még attól is félek, hogy a lapokban ilyen formát fogunk soat olvasni: X. Y. szabadságot

állományu hadnagy, főhadnagy, kapitány stb. tiszti rangjárul lekötött stb.

Devalváció. Megne ijeden t. szerkesztő ur, még nem az osztrák bankó értéket devalválták, mint e század elején, a mi ugyan közbe legyen mondva nem tartozik a lehetetlenségek közé, most az egyszerű olyan devalváltak hozok a t. közönség tudomására a mi legalább nekünk szabócsiaknak nagy örömnökre szolgál, ugyanis:

A megyénkbe és városunkban eddig működésben volt 9 mond kilenc adóvégrehajtó, (nálunk végrehajtónak hívják) a magas kormány rendeletéből 3 mond háromra devalváltak.

Ez is sok az ilyen jóbul, fogják mondani sokan, bizony sok az, de legalább az vigasztal bennünket, hogy havonként 540 forint leendő kevesebb kiadása az államnak csupán itt megyénkben, a mi egy éven át 6480 forint teszen, s így a megmaradt 3 executio is szigorral hajts be fölünk, miszerint én a miatt nem irhatok jelenleg többet, mert elérverezték adóba futómat, famat, szobám most olyan hideg, hogy a tinta előttem befagyott.

Nyiregyháza i.

A magyar fővárosból. A honvédmeghívásra a lefolyt december havában összesen 799 frt 91 kr. adakozás történt. Az országos magyar izraelita ösztöndíjgyűlés választása az 1875-76. év e 144 pályázó tanuló közül 18-nak adományozott ösztöndíjat. A fővárosi tiszti kaszinó e hó 16-án saját helyiségében fényes bált rendez a hernalsi léányiskola javára. Sebők Gyula napzsámas annyipalínkáit újv uj napján egy budai kocsmában, hogy másnap reggelre behajts. Koretz Márton csehországi, kalandszti születésű kereskedősegéd előbb készsúrálással akarta magát kivégezni, azután pedig mérgelefolyadékot is nyelt, ennek dacára élve szállítottat kórházba.

Vidék.

— A „Debrecezi” levelezése. —

Város-Pécs, 1876. jan. 3.

T. szerkesztő ur! Városunkból egy oly esetet kívánok nyilvánosságra hozni, mely a míg egyrészt valódi érdemre szolgál azon néhány nemes gondolkodó-u férfinak, kik ennek előmozdításáért mint föntnyezők szerepeltek, másrészt világs jele annak, hogy városunk értelmes polgársága minden szépért s jóért lelkesülni tud.

Folyó évi hó jan. 2-án ugyanis a városbába nagyteremben a szegények javára városunk értelmisége által batyulál rendezett, mely — dacára a meglehetősen kültekezőeknek és a mai pénzben szűkölködő kornak — mintegy 25 forint jövedelmezett a szegények javára.

Maga a mulatság oly fényesen sikerült és kedélyesen folyt le, hogy többek óhajtatásához képest e télen még több ilyen nemes czélu vizsgálatra lehet kilátásu k.

A tüverzói hitványos világs kivirtadig áldozott Terpsichore istennőnek, és csak a beálló reggel vetett véget a szilaj jó kedvnek. Hogy még másról is értesítem t. szerk.

urat, jónak látom felemlíteni, hogy a források vidékünkön sok kárt tesznek, s pusztítják házi állatainkat, mintha bizony a még több kárt okozó, s hozzánk is bekopogtatott adóvégrehajtók volnának.

T u h u t u m .

Vidéki hírek. Temešvár környékén egy fiatal ember vadászat közben megfagyott. A legközelebb tartott hófutvatagok a déli vas-pálya fehérvár-kanizsai és fehérvár-ujvárosi vonalait annyira járhatatlanná tették, hogy azok a közlekedést be kellett szüntetni. Felső-Bányán mult hó 31-én 28° hideg volt. A Körös-bányáról mult hó 31-én elindult postát — mint az „Alföld” írja — kirabolták, a kár azonban, minthogy az adóhivatal által épen akkor elküldötti számdékölt 160,000 frt ezen menetről elkészült, csak csekély összegre megy. Petrován Marmarosmegyében Apostol Rácz Nuczu és négy tagból álló családja a kürtő elzárása folytán a szobába toltul szengőz által e hó 2-án reggel megfogyta találtattak. A nevezett család mintegy száz év előtt költözött Debrecezen vidékéről Marmarosba, hol az utódok a reformát vallást a gör. katólikussal cserélték fel.

Külföld.

Oroszország. Párisi pénzügyi körökben hirt, hogy az orosz kormány ez év első hónapjaiban Párisban és Londonban egy ezer millió frankos kölcsönt hoz felvenni. E kölcsönt a keleti ügyekkel hoztak összekötésbe.

A hercegovinai csataterem a zord idő dacára is megindult a mozgalom, s a felkelők vereséget szenvedtek. Ugyanis Rauf bassa Nikics várát s a Duga hegyzoros mentőn felvő őrházakat akarta élelmi szerekkel s szarvasmarhával ellátni, — utjában azonban nagy tömeg felkelővel találkozott, kik a törököket visszanyomva Píantát felégették; — Rauf bassa másnap előnyomult, meglette s szétverte a felkelőket. E kudarc miatt felkelők rendkívül felváltak bosszúra Pavlovich vezérrel ellen, ki szerintök árulást követett el, s titkos egyetértésben áll a törökökkel.

Az Aetna is! Cataniából írják, hogy nemcsak a Vesuv, hanem az Aetna is kitörni készül. Hogy a Vesuv zajong, azon nem lehet csudálkozni, mert a tűzhányók leglármásabb és legbékétlenebb természetű fajához tartozik. De, hogy a vén, csendes Aetna is neki tüzesedjék, ezt bizonyára senki sem várta tőle. A szicíliai tűzhányó egyik másodrangú tölcseréből ömlik ki most már ugyancsak a füst, de a láva is fenyegetőzik. Gyakran földrengést tapasztalnak a tűzhányó közelében.

UJDONSÁGOK.

A debreczeni függetlenégi párt választmányi tagjai, folyó hó 9-én d. e. 10 órakor a „Debrecezi” szerkesztőségében tartandó igen fontos értekezletre tisztelettel meghívtnak. — Debrecezen, 1876. január 3. Gálócsy Gusztáv, elnök.

T. előfizetőinkhez! Tisztelettel felkérjük egy a helybeli, mint vidéki t. előfizetőinket, miszerint előfizetéseik iránt e hét folyama a alatt mulhatlanul intézkedni sziveskedjenek, mivel e határidőn túl azok részére, kik nem intézkedtek, a lap további kiadását beszünteltük.

A helybeli iparos ifjak önképzőegylete holnap e hó 9-én délután 3 órakor tartja évi köz. egyszersmind tisztújító gyűlést, mire az alapító, pártoló, rendes és tiszteletbeli tagok előzőleg meghívtattak, mit is a midőn ismételve ajánlunk az illetők figyelmébe, másoldalról nem mulaszthatjuk el jelezni, hogy 1-ször az elnökség egy a választmány legalább egy harmad része ügybuzgó, önálló iparosokból alakították, 2-szor a könyvtár használatát a pártoló tagokra is kiterjesztették, 3-szor a jóbírnevű dalkör élére pedig A l b e r József szakképzett, magát, a dalkört megszólítván létrehozó, s a fiataliság kedvence, újból vissza állították, annál is inkább, mivel nevezett körülményei folytán annak vezetését képes lesz teljesíteni. — Hiszünk azért, hogy a közgyűlés, mindezekre kiterjesztendő figyelmét. Több egyleti tag

Hercezeg János tanító ur a pétériai léányiskolában előadását a métermértékről holnap délután 2-től 3-ig folytatandja.

A helybeli kereskedő ifjak, jövő febr. 18-án tartandó táncvizgalmára, a Lady patronésze szepert, mint értesültünk, Kaszanyitzky Endréné, Szabó Teréz urnó volt szives elvállalni. Kapcsolatban e tárgyban mutkór hozott közleményünk kiegészítésül tudatjuk, miszerint e bála főtanáczrendezőikül hármán lönek megválasztva, és pedig: Komlóssy Miklós, Kaffka Gyula és Engesszer József.

A ma délután tartandó, s meglehet, az eddigi rendszer szerint utolsó bírói államvizsgálaton Gecey Bálint, Díszeghy György és Benedek Sándor végzett jogások vizsgálatnak meg.

A korcsolyagyűlést választmánya tegnap este 7 órakor gyűlést tartott, melyen mint értesítünk, az egyület illetőleg igen fontos határozatok hoztattak. Elhatározta a választmány, hogy az évenként tartandó szokott egyleti bált az idén jövő hó 4-én fogja megtartani. Bál rendezőkül megválasztattak: elnök Kaffka József, Komlóssy Miklós, Ferenczy Lajos, Farkas Géza, Budapesty Endre urak. A kottilion tánc rendezésével pedig, az e tekintetben ügyességéről általánosan ösmert Végé Gyula ur bizatott meg. Határozatba ment tovább, hogy akkor, midőn az egyület üvegcsarnoka a közönség használatára engedtetik, egyidejűleg a 10 kros belépti ugynevezett családjegyek „megszűnnek” csupán a gyermekekre nézve lesznek érvényesek. Nem lehet megtagadni a választmány emez intézkedésének czél-szerű voltát, s csak szerencsétlön kiváthunk az együletnek, mely ügyeit ily szakértő kezekre biza.

Beküldött Mint halljuk Tóth Károly az iparos ifjak egylete dalköre nem rég elválasztott karnagra, a dalkör vezetésétől közelebb viszszalépt, — fentartással közölik e hirt, s okát bizonyára abban kell keresnünk, hogy az egyleti tagok a megszokottságot volt karnagjukban inkább feltalálják.

Nyilt köszönet. T. Erdélyi István ur egy 1876-ik évre szóló naptárt, ugyszintén

Werner Miksa ur egy egykötetes regényt és egy idei naptárt ajándékoztak a debreczeni könyvnyomdások „Önképző-egyletének”, melyért fogadják az egylet nevében legforróbb köszönetemet. Debrecezen, 1875. jan. 5-kén. Takács Ferenc, egy. elnök.

Tudomására hozatik a városi közönségnek, hogy a városi tanács a tűzifa, téglá és cserép árát — 1876. január 1-től következőleg állapította meg: egy 4 köbméteres csomó tűzifa a helyi raktárban 9 frt 40 krt, ugyan-ezen fa mennyiség a belső vasut melletti raktárban 13 frt 60 kr, egy 2 köb méteres csomó fa 6 frt. 80 kr, egy 1 köb méteres csomó fa 3.40 kr, a téglá ezrének ára a gyárban 40 ft, egyenes vastéglának 14 frt, csertéglának 12 frt, épületéglának 10 frt, görbe cserépnek 100 frt, lapos cserépnek 15 frt.

Balázs Kálmán népzenešzünk tegnapelőtt csütörtökön jött vissza kilenced mágalvált külföldi utazásából, s valóban sajnálásra méltó állapotban, mivel nyitortyúje bár pengezedett Drezda és Prágában, de a zsebébe nem pengett oly sok kincs, hogy itthon is elvezethető faradozásait juttatná. Na de segítve lesz a bajon máséket, mint halljuk az iparos ifjak egylete farsangi mulatságán jövő hó 19-én bemutatja azon magyar nótákat melyek-külföldön nem annyira tesztettek, mint itthon.

Szamárhör című látványos, tüneményes víz színmű adatot e héten kétszer egy-másután csütörtökön és pénteken. Mindkét előadás alkalmával nagyon szépszámu közönség volt jelen, s élvezettel nézte a tüneményes, görög-tűzes látványosságokat, átváltozásokat, első-nyedéseket, földalóli megjelenéseket stb. stb. A dekoratíók, díszítések és gépezetek kezelei érdemlik a megleltést rendkívüli ügyességökért; a darabban szereplő tagok játékkal kielégíték a közönséget, egyben a részben sikerült, részben nagyon alantjáró humoron, meglehetősen mulatott.

Borzasztó szerencsétlenség. Boschetti András ur helybeli polgár csütörtökön átengedte kocsiját és három lovát kocsisának, hogy az feleségével együtt egy Debrecezenhez közlelő helységbe, rokonának temetésére menjen; visszajövet azonban este a rendkívüli nagy szél a havat oly óriási mennyiségben hordta feléjük, hogy a kocsi és a lovak a rajta ülökkel egyetemben csakhamar be lettek temetve a hó alatt. A kocsis erős testalkata dacára, nem volt képes szerencsétlön ne jét megszabadítani a hó alól, — s maga is felholtan gyalog érkezett be a városba, — honnan a segítségül kisértő egyének azonban a kocsi, lovakat és a szegény asszonyt a hidegtől megmentve, tökéletesen megfagyva találták. Ime a rendkívüli időjárás már megkivánta áldozatát.

Balázs Kálmán külföldről haza érkezvén, első zeneelőadását holnap délután a „Fehér-ló” kávéházában fogja tartani; este pedig ugyanazon vendégó ettermében zeneestélyt ad; jó etelek és italokról Wodnyánszky Lajos vendéglős kezkeskedik.

Elvesztett nagyváruduczán folyó hó 7-én két kapukules, megtalálójá illó jutalmát vendüi Kádás Emilnél n.-csapottára 315. sz. a.

A városi bizottsági közgyűlésnek mely f. hó 13-án fog tartani, következő tárgyai lesznek: 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ugy-határozatjegyzék. 3. Miniszteri körrendelet, mely a kereskedelmi törvény életbe lépését tudatja.

Ugyanaz, melyszerint Zagócsi Péterffy József a házipar terjesztése végett kiküldött miniszteri biztos és minőségben 1876-ra is megerősítették. 5. Törvényhatósági átiratok a magyar nemzeti bank felállításáért és a közgazdasági bizottságról szóló törvényjavaslat ellen intézett felterjesztéseiknek pártolása iránt. 6. A Bihar-megyei kir. tanfelügyelőség átirata, a tanfelügyelői állásban történt változásról. 7. A helybeli kir. Törvényszék elnökének átirata, a kir. járásbíróság részére alkalmas helyiség adás iránt. 8. A magánlevéltári ügyvéd jelentése, a tanya és kaszáló örökitei hátralekók behajtása körül tett eljárásról. 9. A levéltár rendezésére felügyelő bizottmány jelentése, a levéltár rendezők mult évi működéséről. 10. A legelő rendszabály megállapítása. 11. Az igazoló választmány megalkatása. 12. Sik Lajos h. alapítványi pénztárnoktól kivett biztosítékot, illetőleg jelentés. 13. A vendéglők és kocsimákban használandó boros palackok és seres poharakra vonatkozó rendszabály. 14. Király Mihály volt építető biztos elleni kár követelés tárgyában tanácsai előterjesztés. Debrecezen, 1876. január 8.

Illetékes helyről lapunk folyó évi 2-ik számában közölt újdonsági cikkre vonatkozólag, melyben a finanszok elkéséséről és a „re-bach” elmaradásáról volt szó, azon hirt vetük, hogy a kiküldött pénzügyörök a kellő időben értek a vasúthoz — nemcsak, hanem „re-bach”-ra is tettek szert.

Bányászati és kohászati zsebkönyv”-re hirdet megrendelési felhívást Mikó Béla kir. vegyelemző Nagy-Bányán. A zsebkönyv tartalmát fogja a szám, erömű, gép, építés és bányamértan, ásvány, vegy, földtan, bányaművelés, ércfeldolgozás, vas és nemes érc kohászati gyakorlati tettelet és tapasztalati adatait. A 18—20 nyvi tartalommal legkésőbb októberben megjelenendő mű előfizetési ára 3 ft. 50 krajczár.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

Értesítés.

Alólírott van szerencsém tudatni, hogy egy helyben, mint vidékre kisebb-nagyobb szerű építészeti tervek készítését elvállalok: ugyszintén azoknak a legnagyobb pontosság mellett, — felépítésére magamat ajánlom.

Debrecezen, burgundia-utca 314. sz.

Ij. Barcsay Miklós, építész.

Hirdetés.

Az „István” gőzmalomban 1876. január 1-től 100 kilogrammonként

a sima örlés díjja = 1 frt.
a darálás „ = 50 kr.

H I R D E T É S E K.

BURGER LIPÓT NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Pipere cikkek u. m. Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakkendőket, nyakfodrokat, csipkék, legújabb gallérok és manchetták. Rips és atlasz díszítések minden színben.

A debreczeni könyv-, kő- és műnyomdai részvénytársulat Könyv- és könyvnyomdájaja ajánlhozik mindenféle nyomtatvány gyors és jutányos árban elkészítésére. Üzleti helyiség — hová a megrendelések czimzése keretik — főpiacz, Sz. Nagy Károly ur házában, a ref. nagytemplom mellett.

Könyvek árverése. Magyar, német, francia, angol olvasó- és szakkönyvek folyó hó 12-ik és 15-ik napján délután 2 órától 5-ig nagypéterfiautczán 350. szám alatti házban önkéntes árverés utján elfognak adatni. Melyre is a venni szándékozók ezennel meghívtnak.

Figyelmeztetés sertés kereskedőknek! 350 darab, kisjenői faj, egy éves herélt sertés, tengerin tartva, félhított állapotban szabad kézből eladó, Ugocsamegye, Csepe községében Fogarassy Aurél és Zsigmond földirtokosoknál.

Karácsonyi és új évi ajándékok! A bécsi világ-kiállításban 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte VERES LÁSZLÓ arany- és ékszműves Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt. Ajánlja a nagyérd. közönségnek karácson s ujévi ajándékokul alkalmas arany- és ékszműveket és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereceket, női és férfi óraláncokat, medaillonokat, függőket, inggombokat, legújabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávé- és szedőkanalakat, késeket, vil-lákat, sótartókat, ezukorszelenczékets egész ezüst étkészleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s mider más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. — Az aranyemléket mind 18 karátos aranyból készülték s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

A párt.

Az eljövben mindig a volt és maradványok oda kapkodnak, hogy azok, sorsa le van szert elfogadott akkor sem, a nyek kérelmi pártmüködés zonyult.

Szép az positi virum frázis, de csak a közjó elölmben makak tizmusá tujt.

Irányadó az 1867. XII. Nem két kat, kik e tők, a tulság zájukért agvó kezdetben felt.

De már lan politikusi a midőn az e szóra beteljez alap hazánkra bizonyult, de mostani alak cziáját veszté jogi alap által zett, — ugyan lönek nagyo delemmel, jót l'ja, a rém mindig nebaa jogi alapot.

Keresik nütt, csak ott tezik. Uj adók 10—15 száza táasuk szüksé ják, s az ere lő deficit le.

De azért ember, a ki mondani, ményben annak az kiegyezé 67-diki „bö lésszerü szerint, nem remé czára kel.

Azért m zik olyan, a bevallani, a titokban fron folyosóra me honatya s közben egy- vidéki „balek tökéletesen r s a többség zódéseket ott teremben ny.

A „DE ELMOS Bun Irta: A

Mily kül hogy épen neke száran utaztak minden oly egy valaki elől, a volt a hely rejtőzött el a érteni, mert e miután Moszk nyire esk. A hoztam emléke utitársom fáty léptem, s késő